
  15صفحه            شيمي

l:  به صورتXاگر چهار عدد كوآنتومي آخرين الكترون اتم عنصر   -201 sn , l , m , m     1
4 1

2
ο،كدام عبارت درباره باشد 

  آن درست است؟

  .تواند باشد مي4بالاترين عدد اكسايش آن  )1  

l فاقد الكتروني با عدد كوانتومي اتم آن )2      . است2

  . بالاترين الكترونگاتيوي را بين عنصرهاي هم دوره خود دارد)3  

  .هدد تشكيل ميHFتر از  با هيدروژن تركيب شده و اسيد ضعيف)4  

الكترون داراي عددهاي ........... الكترون جفت نشده است و در آن ..........  از دوره پنجم جدول تناوبي داراي IBاتم عنصر گروه   -202

lكوآنتومي   lm و 1 οاند .  

  12 دو ، )4  6 دو ، )3  12 يك ، )2  6 يك ، )1  

ه به ابعاد تقريبي اتم طلا و هسته آن، در يك رديف به طول يك نانومتر، به ترتيب از راست به چپ، به طور فرضي چند اتم طلا با توج  -203

  گيرد؟و چند هسته اتم آن، جاي مي

  1( ،

5
1 1ο ο  2( ،

6
1 1ο ο  3( ،

5
1 1ο οο  4( ،

6
1 1ο οο  

   ناميد و شمار (Es)با توجه به جدول پيشنهاد شده توسط مندليف، فرمول اكسيد عنصري كه وي آن را اكاسيليسيم   -204

  هاي الكتروني اتم اين عنصر، كدام است؟ها در لايهالكترون

  1( , , , ، EsO2 8 8 2  2( , , , ، EsO2 8 18 4  3( , , , ، EsO
2

2 8 18 4  4( , , , ، EsO
2

2 8 8 4  

Yدر ميان چهار عنصر   -205 ، X ، A
31 19 13

D و
36

 ، كدام دو عنصر به ترتيب در يك دوره و كدام دو عنصر در يك گروه جدول 

  .)ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(تناوبي جاي دارند؟ 

  1( A و D ـ Yو  D   2( Aو  X ـ  Y و D   3( X و Yـ  A  وD  4( X و D ـ A و Y 

X به صورت Xاگر فرمول اگزالات عنصر   -206 (C O )
2 2 4 3

 باشد، درصد نيتروژن در آزيد اين فلز به تقريب كدام است؟ 

(X , N :g.mol )  1
56 14  

  1( 2ο  2( /14 28  3( 43  4( /69 23  

SOدر مولكول   -207 Cl
2 2

هاي اتم مركزي در مولكول اتم مركزي بوده، شمار قلمروهاي الكتروني آن برابر شمار قلمرو.............. ، اتم 

Iها در ي ظرفيت اتميههاي ناپيوندي لااست و مجموع شمار جفت الكترون.......... 
3

هاي از مجموع شمار الكترون.............. ، 

SOها در مولكول ي ظرفيت اتمناپيوندي لايه Cl
2 2

  . است

  1( ، POCl ، S
3

، )2   كمتر NCl ، S
3

، )3   بيشتر POCl ، O
3

، )4   كمتر NCl ، O
3

  بيشتر

   است؟نادرستكدام گزينه   -208

  .گويندي مولكول را، ساختار لوويس آن مي مدل الكترون ـ نقطه)1  

2/با الكترونگاتيوي ( پيوند ميان اتم گوگرد )2    2/با الكترونگاتيوي (و اتم برم ) 5   .ناقطبي است) 8

 در مولكول بنزوييك اسيد، نسبت شمار پيوندهاي دوگانه به شمار پيوندهاي يگانه برابر )3  
1

2

  . است

  .كندفلوئوريد و فسفر پنتاكلريد، اتم مركزي از قاعده هشتايي پيروي نمي تريهاي بور در مولكول)4  

  كيب، فرمول تجربي با فرمول مولكولي متفاوت است و فرمول مولكولي، مضرب بزرگتري از فرمول تجربي است؟در كدام تر  -209

   متيل استات)4   گلوكوز)3   اوكتن)2   تولوئن)1  

 محل انجام محاسبات
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  كدام تركيب، ايزومر سيكلوهگزان است و نام آن درست بيان شده است؟  -210

  1( CH CH CH CH CH CH    
3 2 2 3

   ـ هگزن4:        
  

  2( CH CH CH CH CH CH    
3 2 2 3

   ـ هگزن2:        

  

  3( | |
CH C H C H CH

CH CH

  
3 3

3 3

                
              :

   ـ دي متيل بوتان3 و 2

  

  4( |
CH CH C H CH

C H

  
3 2 3

2 5

               
              :

   ـ اتيل بوتان2

H) است؟ نادرستكدام مطلب   -211 , C ,O :g.mol )   1
1 12 16  

  .توان از واكنش آب با كلسيم كاربيد، تهيه كرد اتين را مي)1  

  2( /89   .دهد درصد جرم استئاريك اسيد را كربن تشكيل مي3

  .يان برق استاي دارد و برخلاف الماس رساناي جرهاي كربن است كه ساختار لايه گرافيت يكي از دگرشكل)3  

12/ اگر به جاي گروه هيدروكسيل در مولكول فنول، گروه اتيل بنشيند، نزديك به )4     .كند درصد افزايش جرم پيدا مي8

Cu(s):در واكنش  -212 aHNO (aq) Cu(NO ) (aq) bA(g) H O   
3 3 2 2

3 3 4،  a و b از راست به چپ( به ترتيب (

  .است......... . گاز Aو .......... و .......... برابر 

  1( NO، ،2 8  2( NO ، ،
2
2 8  3( NO، ،4 1ο  4( NO ، ،

2
4 1ο  

213-  1ο گرم محلول سديم هيدروكسيد با غلظت ppm 12οدهد؟لريد واكنش كامل مي، با چند مول فريك ك  

  (H , O , Na : g.mol )   1
1 16 23  

  1(  3
1 1ο  2(  3

4 1ο  3(  5
1 1ο  4(  5

2 1ο  

NH: بر اساس واكنش  -214 (g) N O(g) N (g) H O(g)  
3 2 2 2

2 3 4 N، اگر مخلوطي از گازهاي 3 O
2

NH و 
3

 با هم واكنش 

2/كامل دهند و   تشكيل شود، مخلوط دو گاز اوليه در همين شرايط، چند ليتر حجم STPهاي گازي در شرايط  ليتر فراورده8

  .) از راست به چپ بخوانيدها راگزينه(داد؟ داشت و چند درصد حجمي آن را آمونياك تشكيل مي

  1( ،6 2ο  2( ،4 2ο  3( /،6 3 92ο  4( /،4 3 92ο  

KNO: در واكنش  -215 (s) K O(s) N (g) O (g)  
3 2 2 2

4 2 2 5/، اگر مقدار 5 5οتجزيه  گرم پتاسيم نيترات ناخالص 

1/شود،  درصد خلوص اين نمونه پتاسيم نيترات، كدام . شود آزاد ميSTPهاي گازي در شرايط  ليتر از فراورده568

N)است؟ , O , K : g.mol )   1
14 16 39  

  1( 95  2( 93  3( 8ο  4( 85  

 تمحل انجام محاسبا
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  :هاي زيرنشبا توجه به واك  -216

�) A(g) B(g) C(g) , H kJ

C(g)(ب D(g) B(g) E(g) , H kJ

(پ D(g) A(g) E(g) , H kJ

     
      
     

2 115

2 2 52

2 2 2ο

  

A(g): در واكنشD(g)با گرماي آزاد شده ضمن تشكيل يك مول    E(g) C(g) D(g)  2 4 2 ، به تقريب چند گرم آب با 3

/ به جوش آورد؟ atm 1توان در فشار  را ميC3οدماي  J.g . C )  1 1
4  c))آب(2

  1( /126 7  2( /166 7  3( /268 3  4( /279 3  

Cاگر انرژي پيوندهاي   -217 H،C O، O H،C O و O O 36، 412 ، به ترتيب برابرο ،463 ،8 5ο كيلوژول 496 و 

  هاي گازي، برابر چند كيلو ژول است؟  گرم بخار متانول با فراورده8بر مول باشد، گرماي آزاد شده در واكنش سوختن 

  (H , C , O :g.mol )   1
1 12 16  

  1( /154 15  2( /144 5  3( /172 25  4( /164 75  

  :هاي زيربا توجه به واكنش  -218

P O (s) H O(l) H PO (aq) , H kJ

PCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl(g) , H kJ

POCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl (g), H kJ

    
     
     

4 1 2 3 4

5 2 3 4

3 2 3 4

6 4 397

4 5 136

3 3 68

ο

  

  Hواكنش  :P O (s) PCl (l) POCl (l) 
4 1 5 3

6 1ο ο266/بر چند كيلوژول است و اگر در اين واكنش  برا  كيلو ژول گرما 5

POClآزاد شود، چند مول 
3

  شود؟ تشكيل مي

  1( ، 5 533  2( ، 5 344  3( ، 4 533  4( ، 4 344  

  ي اين فرايند همواره درست است؟كدام گزينه درباره. ، هر دو بزرگتر از صفراندS و Hبراي فرايندي در فشار ثابت،   -219

  1( Gخودي است آن منفي و خودبه.  

  2( G خودي استيرخودبهغ مثبت و آن.  

  .هاي گازي همراه استهاي فراورده با افزايش شمار مول)3   

  .خودي بودن آن، به دما بستگي داردخودي يا غيرخودبه پيشگويي خودبه)4  

7/با   -220 توان تهيه كرد و اين مقدار اسيد با چند گرم فلز ي مولال هيدروكلريك اسيد را م4 گرم هيدروژن كلريد، چند گرم محلول 3

  .)ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه.)(دهدناخالصي با اسيد واكنش نمي(دهد؟  درصد خالص، واكنش مي8οروي 

  /(H ,Cl , Zn :g.mol )   1
1 35 5 65  

  1( / /،8 125 57 3  2( / /،6 5 57 3  3( / /،8 125 65 4  4( / /،6 5 65 4  

 گرم از اين ماده، چند گرم جيوه از 49 با گرماي آزاد شده از تجزيه باشد، kJ9οاگر آنتالپي واكنش تجزيه پتاسيم كلرات برابر   -221

  آيد؟  اكسيد به دست مي(II)تجزيه جيوه 

  /(Hg , K ,Cl ,O :g.mol , HgO(s) Hg(l) O (g) , H kJ)        1

2
2 39 35 5 16 2 2 18οο ο   

  1( 2ο  2( 4ο  3( 6ο  4( 8ο  

 محل انجام محاسبات
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H)/: توان دريافت كههاي جدول زير، ميبا بررسي داده  -222 , S ,Cl : g.mol )   1
1 32 35 5  

gپذيري سه گاز در چند دما، برحسب                                                                             انحلال / gH O
2

1οο در فشار ،atm 1  

)دما                      C)  

  گاز
2ο  

  

3ο
  

  

4ο
  

  

5ο
  

  

6ο
  

CO
2

  /169ο /126ο / 97ο ο / 76ο ο / 58ο ο 

H S
2

  /38ο  /3ο ο  /24ο  /19ο  /15ο  

Cl
2

  /73ο  /57ο  /46ο  /39ο  /33ο  

  

/ محلول )1   5οοο مول گاز Cl
2

  .، سير نشده استC6ο گرم آب در دماي οο1 در 

COپذيري اين گازها در دماهاي داده شده، به صورت  انحلال)2   Cl H S 
2 2 2

  .، است

/ محلول )3   15οο مول گاز H S
2

  .، سير نشده استC4ο گرم آب در دماي 3οο در 

CO تأثير افزايش دما بر نسبت غلظت مولار گاز )4  
2

  .در مقايسه با دو گاز ديگر، كمتر است)C6ο نسبت به C2οدر  (

Ca)كدام گزينه درست است؟   -223 , Br : g.mol )  1
4 8ο ο  

  . مول يون برميد وجود دارد6ο/ مولال كلسيم برميد، 2 گرم محلول 14ο در )1  

  .آور نيستشود و مصرف بيش از اندازه لازم آن، براي بدن زيان رتينول، در چربي حل مي)2  

  .شودها بستگي ندارد، خواص كوليگاتيو ناميده ميدر مقدار معيني از آنهاي حل شده ها كه به شمار ذره خواصي از محلول)3  

15/ درصد حجمي اتانول ـ آب، 96ليتر محلول  ميلي2ο در )4   /چگالي اتانول . ( وجود داردگرم اتانول 36 g.mL18ο است(.  

A : فرضياگر واكنش  -224 B C D  2 2  نيز از مرتبه دوم باشد و در شرايطي كه غلظت B از مرتبه دوم و نسبت به A، نسبت به 2

A 2/ برابرο مول بر ليتر و غلظت B 4/ برابرο مول بر ليتر است، سرعت واكنش برابر mol.L .s   4 1 1
4 1ο باشد، ثابت 

Lسرعت اين واكنش چند  .mol .s 3 3 1
، سرعت واكنش چند برابر B و سه برابر كردن غلظت A و با دو برابر كردن غلظت است 

  ؟شودمي

  1( / 625ο ο ،6  2( / 125ο ο ،36  3( / 625ο ο ،36    4( / 125ο ο ،6  

Aبا توجه به شكل زير، كه به واكنش فرضي   -225 B است، سرعت متوسط واكنش در فاصله زمانيمربوط   ليتري2، در يك ظرف 

t
1

tو 
2

tفاصله زماني  سرعت متوسط واكنش در  برابر چند،
1

t و 
3

/هر گوي هم ارز( است؟  2οοمول از هر ماده است .( 

  1( /1 62  

   2( /1 4  

  3( /1 23  

  4( /1 8  

  

  

A
B

t 
1

o t 
2

1 o t 
3

2 o

 
 محل انجام محاسبات
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  كدام تركيب، ايزومر سيكلوهگزان است و نام آن درست بيان شده است؟  -210

  1( CH CH CH CH CH CH    
3 2 2 3

   ـ هگزن4:        
  

  2( CH CH CH CH CH CH    
3 2 2 3

   ـ هگزن2:        

  

  3( | |
CH C H C H CH

CH CH

  
3 3

3 3

                
              :

   ـ دي متيل بوتان3 و 2

  

  4( |
CH CH C H CH

C H

  
3 2 3

2 5

               
              :

   ـ اتيل بوتان2

H) است؟ نادرستكدام مطلب   -211 , C ,O :g.mol )   1
1 12 16  

  .توان از واكنش آب با كلسيم كاربيد، تهيه كرد اتين را مي)1  

  2( /89   .دهد درصد جرم استئاريك اسيد را كربن تشكيل مي3

  .يان برق استاي دارد و برخلاف الماس رساناي جرهاي كربن است كه ساختار لايه گرافيت يكي از دگرشكل)3  

12/ اگر به جاي گروه هيدروكسيل در مولكول فنول، گروه اتيل بنشيند، نزديك به )4     .كند درصد افزايش جرم پيدا مي8

Cu(s):در واكنش  -212 aHNO (aq) Cu(NO ) (aq) bA(g) H O   
3 3 2 2

3 3 4،  a و b از راست به چپ( به ترتيب (

  .است......... . گاز Aو .......... و .......... برابر 

  1( NO، ،2 8  2( NO ، ،
2
2 8  3( NO، ،4 1ο  4( NO ، ،

2
4 1ο  

213-  1ο گرم محلول سديم هيدروكسيد با غلظت ppm 12οدهد؟لريد واكنش كامل مي، با چند مول فريك ك  

  (H , O , Na : g.mol )   1
1 16 23  

  1(  3
1 1ο  2(  3

4 1ο  3(  5
1 1ο  4(  5

2 1ο  

NH: بر اساس واكنش  -214 (g) N O(g) N (g) H O(g)  
3 2 2 2

2 3 4 N، اگر مخلوطي از گازهاي 3 O
2

NH و 
3

 با هم واكنش 

2/كامل دهند و   تشكيل شود، مخلوط دو گاز اوليه در همين شرايط، چند ليتر حجم STPهاي گازي در شرايط  ليتر فراورده8

  .) از راست به چپ بخوانيدها راگزينه(داد؟ داشت و چند درصد حجمي آن را آمونياك تشكيل مي

  1( ،6 2ο  2( ،4 2ο  3( /،6 3 92ο  4( /،4 3 92ο  

KNO: در واكنش  -215 (s) K O(s) N (g) O (g)  
3 2 2 2

4 2 2 5/، اگر مقدار 5 5οتجزيه  گرم پتاسيم نيترات ناخالص 

1/شود،  درصد خلوص اين نمونه پتاسيم نيترات، كدام . شود آزاد ميSTPهاي گازي در شرايط  ليتر از فراورده568

N)است؟ , O , K : g.mol )   1
14 16 39  

  1( 95  2( 93  3( 8ο  4( 85  

 تمحل انجام محاسبا
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37/ا حل شدن فراورده سوختناگر ب  -230 pHگرم از فسفر سفيد در اكسيژن زياد، در يك ليتر آب، محلولي با  ميلي2   به دست 3

aKآيد، 
1

  .)نظر شوداز تفكيك مرحله دوم و سوم اسيد صرف(شده، كدام است؟ ي اسيد تشكيل

  (P ,O , H : g.mol )   1
31 16 1  

  1(  4
5 1ο  2( /

 3
8 3 1ο  3(  3

5 1ο  4( /
 4

8 3 1ο  

[HA]/ محلول بافر كه در آن mL2οοبه   -231 [A ] mol.L   1
1ο و a /pK  4 1/ است، 7  اضافه شده NaOH گرم 6

NaOH(M تقريبي محلول كدام است؟ pH. است g.mol ) 1
4ο  

  1( /4 7  2( /5 7  3( 12  4( 13  

  ............است و ......... و ايزومر ..........  الكل نوع  ـ بوتانول، يك2 ـ دي متيل ـ 3 ، 2  -232

  .كند ـ پنتانول، در برابر اكسايش مقاومت مي2 ـ متيل ـ 3 دوم، )1  

  .كند ـ پنتانول، در برابر اكسايش مقاومت مي2 ـ متيل ـ 3 سوم، )2  

  .شود ـ پنتانول، بر اثر اكسايش به يك كتون مبدل مي3 ـ متيل ـ 2 دوم، )3  

  .شود ـ پنتانول، بر اثر اكسايش به يك كتون مبدل مي3 ـ متيل ـ 2 سوم، )4  

  :هاي زيربا توجه به نيم واكنش  -233

/

/

M (aq) e M(s) ، E V

Zn (aq) e Zn(s) ، E V

 

 

    

    

2

2

2 13

2 76

ο

ο

  

M(s):واكنش   Zn (aq) M (aq) Zn(s)   2 .......... .ولت است و در يك سلول ........  آن برابر Eاست و ......... ، 2

  .پذير استانجام

/خودي،  خودبه)1   89οخودي،  خودبه)2  ، گالواني/ 63οالكتروليتي ،  

/خودي،  غيرخودبه)3   89οخودي، غيرخودبه )4  ، گالواني/ 63οالكتروليتي ،  

Al(ام گزينه درست است؟ كد  -234 : g.mol 1
27(  

O:  در واكنش)1   (g) H (aq) xe O (g) H O(l)    
3 2 2

2 ،x است3 برابر .  

  .شودهاي الكتروليتي، قطب مثبت آند است و با پيشرفت واكنش، بر جرم آن افزوده مي در سلول)2  

3/د،  گرم فلز آلومينيم در كات135 در فرايند هال، به ازاي تشكيل )3   CO مول گاز 75
2

  .شود در آند تشكيل مي

  .يابد واحد افزايش ميOH ،3 تبديل الكل نوع اول به كربوكسيليك اسيد مربوط، عدد اكسايش اتم كربن متصل به  در واكنش)4  

اگر در . شودفات به عنوان الكتروليت و از ذغال به عنوان آند، استفاده مي سول(III)در يك كارگاه آبكاري كروم، از محلول كروم   -235

/آبكاري هر قطعه، حدود  1 4ο ο ο گرم فلز كروم روي قطعه قرار گيرد، پس از آبكاري هزار نمونه از همان قطعه، به تقريب چند گرم 

تغيير ( ؟ هاي كروم، به مقدار اوليه بازگردد درصد بايد به الكتروليت اضافه شود تا غلظت يون8ο سولفات با خلوص (III)كروم 

Cr. استچيز ناحجم , S , O : g.mol   1
52 32 16(  

  1( /39 2  2( 49  3( /58 4  4( 94  
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